
Szakmai beszámoló 2022. 05. – 23. 05. évről

A Tanodát az Érdi Tanoda Otthon Egyesület, az Adományozók, az Önkéntesek és az Úristen
tartotta fönt az elmúlt időszakban is, fordított sorrendben.

A Tanoda  12-15  fő  Önkéntessel,  egy  „fizetett”  segítővel  működött  hétköznaponként,  a
szünetekben is és havonta 1-2 alkalommal szombaton is. Egy ideig vezettünk statisztikát az
Önkéntesek  Tanodának  adott  idejéről,  de  az  elmúlt  évben  nem  jutott  rá  energia,  de  az
elgondolkodtató, hogy a napiszintű működéshez mennyi idő, erőfeszítés és pénz (útiköltség)
szükséges az Önkéntesek részéről…
Összességében  20-22  családdal  állunk  kapcsolatban  több-kevesebb  rendszerességgel  (a
segítettek körét jól szemlélteti, hogy Karácsonykor 86 (0-18 éves) Gyereknek adtunk névre
szóló ajándékot.) 

A Tanodának mára egyértelműen három pillére van: a „nappali”, az „esti” és a szociális
rész.

Nappali-tagozat:
A nappali-tagozat legfontosabb része a naponta idejáró 10-12 gyerek tanítása, korrepetálása,
fejlesztése, „lefoglalása”. Ez az elmúlt évben több-kevesebb sikerrel meg is történt. Ebben az
Önkénteseken  van  a  súly,  hiszen  Ők  tanulnak  a  gyerekekkel.  Az  iskolák  örvendetesen
partnernek tekintik a Tanodát, minket keresnek, ha az idejáró gyerekekkel tanulmányi vagy
egyéb probléma van, ill. ha valaki más gyerekkel van gond, akkor is megkeresnek minket;
több  gyerek  (jellemzően  nem  roma)  került  így  hozzánk.  Többször  voltunk
„szülőértekezleten”. 
A nappalis  gyerekek  motiválatlanok,  nagyon  nehéz  Őket  rávenni  a  rendszeres  tanulásra,
rengeteget hiányoznak igazoltan és igazolatlanul is az iskolából, ilyenkor nagy dilemma, hogy
a Tanodába azért jöhetnek-e (legtöbbször, igen…). 
Szezonális  jelleggel  kézműves-foglalkozásokat  tartottunk:  adventi-koszorú  készítés,  mézes
sütés, tojásfestés, mikulás, anyák napja…
Próbáltuk főzni tanítani a nagyobb gyerekeket – és nem csak a lányokat – a „sikertől” még
elég távol vagyunk, de már vittek el a Tanodában tanult receptet, amit aztán, állítólag otthon
megfőztek, megsütöttek. 
Az iskolai  szünetekben  igyekeztünk  tartalmas  programot  szervezni  Nekik,  helybeni  rövid
túrák, nagyobb kirándulások, játszónapok, kézműves-foglalkozások, kertészkedés. 
Adományokból eredően elég jó bicikli-parkunk van a kirándulásokhoz (sajnos legtöbbször
használhatatlan  állapotban  kapjuk  meg  a  bicikliket  és  gyorsan  le  is  használják  azokat  a
Gyerekek, így a Tanoda elég sok pénzt és energiát fordít a szervizelésre). 
A szünetekben a szociális étkeztetést is a Tanoda oldja meg: elhozzuk a Nekik járó ebédet,
amit nálunk esznek meg. 
Szünetekben jóval több gyerek jár (15-25 fő), mint iskolaidőben (nem kell tanulni). A nyári
szünetben  önkéntesek  és  fiatalok  bevonásával  három tábort  is  tartottunk nagy sikerrel.  A
pótvizsgázó  gyerekek  is  nálunk  készülnek  föl  a  vizsgára,  és  volt  iskolára  fölkészítő
csoportunk is három óvodással. 
Baba-mama klubbal is próbálkoztunk, ennek erősítése a jövő évi terveink között is szerepel. 
Beindítottuk  a  „szociális  adományvásárt”,  ahol  havonta,  az  első  szombaton  azokból  az
adományokból, amik nálunk fölöslegesek, vagy a mi családjaink számára nem használhatók,



lehet turizni. Az ebből befolyó adománypénzt szintén a családok megsegítésére fordítottuk, pl.
bicikli javításra. 

Esti-tagozat 
Az esti-tagozat  8 önkéntessel működik kedden és csütörtökön este 17-19 óra között. Ez a
Tanoda legjobban átlátható része, ahol minden résztvevő belső motiváció miatt van jelen. Ide
jellemzően  fölnőttek  járnak,  akik  valami  ok  miatt  nem  tudták  elvégezni  a  8  osztályt.
Leginkább Erélyből  jönnek,  de  vannak  itteniek  is.  Nagy munka olyan intézményt  találni,
amelyik befogadja  Őket  és tolerálja,  vagy inkább támogatja,  hogy a Tanodában tanulnak,
esetleg itt vizsgáznak. Van 5-6 gyerekünk is, akik semmilyen intézményes oktatásban nem
részesültek és itt tanulnak írni-olvasni. 
2022-ben 5-en fejezték be a Tanodában a 8. osztályt. Ebből 1 fő nálunk kezdte az első osztályt
is.
2 főnek a 6. 7. 8. osztály hiányzott, 1 főnek a 7. 8. és 1 tanulónak csak a 8. osztály hiányzott.
Beiratkozott tanulónk 2022 végére 30 fő volt, ebből többé kevésbé 12-20 fő járt rendszeresen.
Ezenkívül  jönnek az unokatestvérek,  rokonok is,  akik  vagy  még nem iratkoztak  be  vagy
rendesen járnak napközben iskolába, de beülnek az órákra, hogy tanulhassanak. 
Ezenkívül  vannak  olyanok  is,  akik  nem bizonyítványért  jönnek,  hanem csak  szeretnének
megtanulni írni, olvasni. (van olyan anyuka, aki a saját három gyermekének a nevét sem tudta
elolvasni, megkülönböztetni)
Esténként 3-4 csoportban folyik a tanulás. A tavalyi évben kedden és csütörtökön délelőtt 2-2
órában felzárkóztató speciális nevelésben is volt 5-6 gyereknek.

Szociális tevékenység 
„Mondjuk,  hogy  egy  testvérnek  vagy  nővérnek  nincs  ruhája,  s  a  mindennapi  élelemben
szükséget  szenved.  Ha  mármost  egyikőtök  azt  mondja:  „Menjetek  békével!  Melegedjetek!
Lakjatok jól!” – de nem adja meg nekik, amire életük fönntartására szükségük van, ugyan mit
használ az nekik?” (Jak2,15-16) 

A Tanodába járó családok többsége kihullott a szociális hálóból, (ha egyáltalán valaha benne
volt). 
A  legnagyobb  ínség  a  lakhatási  szegénység,  ebben  is  próbáltunk  segíteni  anyagiakkal
(albérlet-támogatás, építőanyag vásárlás), ügyintézés,  internetes keresés, fuvarozás,  albérlet
keresés. 
Több családnak segítettünk Anyaotthonba bejutni és nem utolsó sorban bent maradni. 
A közművek  használata  is  nagyon  problémás.  Idén  eljutottunk  oda,  hogy  a  napközben
hozzánk  járó  gyerekek  már  meg  mernek  fürödni  nálunk  (ez  bizalmi  kérdés,  hiába  a
rászorultság). 
Napi 2-3 adag szennyest mosunk Nekik, hiszen a legtöbb helyen csöpögőre van állítva a víz. 
Rendszeresen kérnek támogatást a villanyóra föltöltéshez, mert jó esetben kártyás villanyóra
van a „lakásokban”. Segítünk a gyógyszerkiváltásban is, ami mindig nagy anyagi tehertétel a
családoknak.
Minden héten van használtruha „turi”, és azzal, hogy több család is nálunk mosatja a ruháit,
nagyban lehetett csökkenteni a ruhával tüzelést. 
Két használtruha konténer van a zárt raktárunkban (Érden egyedül itt), ezt kb. havonta ürítik,
ez a környezetvédelem ügyét is szolgálja. 



A Gyerekekkel igyekeztünk a környezetvédelem szempontjait megtanítani, ami sokszor elég
meddő dolognak tűnt, ismerve az otthoni viszonyokat, lakhatási körülményeket. Próbáljuk a
Gyerekeket és a családokat is takarékoskodásra tanítani, ami elég sziszifuszi-dolog. 
A Soós-pékség  jóvoltából  mindennap  megkapjuk  az  előző  napi  maradékot,  amit  minden
reggel  kiosztunk.  Adományokból  kapunk  tartósélelmiszert,  meg  –  ahogy  Ők  mondják  –
főznivalót, amit hetente egyszer adunk ki. Az egyik önkéntes jóvoltából hetente egyszer az
Érdi-pékségből is megkapjuk a maradékot, amit Gyúrón és Tordason osztunk szét 14 portára. 
Eljutottunk oda, hogy az érdi szociális rendszer is számít a Tanodára, rendszeresen küldenek
hozzánk segítségre szorulókat. Gyakorlatilag mindennapos az ügyintézés a hivatalok felé. 
A bejövő adományok kezelése és szétosztása (bútor, ruha, ágynemű) nagy „gond”, amin sokat
gondolkodunk. 
Az  elmúlt  évben  négy  gyerek  született  a  tanodás  családoknál.  Az  Ő fogadásuk,  a  baba-
kelengye,  az újszülöttek ruhával,  pelenkával,  sajnos,  többször tápszerrel  való  ellátása is  a
Tanoda által (is) történt, történik. 
A Tanoda támogatásának köszönhetően az ötödik Gyerek maradt életben az abortusz helyett. 
Nagy teher a megemelkedett rezsi kigazdálkodása. 

Összegzés 
Mindig  kérdezik  tőlünk,  hogy  milyen  fejlődés  van,  mi  ennek  a  sok  fizikai,  anyagi  lelki
áldozatnak az eredménye, „haszna”? 
Az ilyen kérdésekre nem szoktunk válaszolni, mert bár érthetőek, de egyrészt nem adekvátak,
másrészt méltatlanok, hiszen a „növekedést Isten adja”, és érdemben nem is lehet „mérni” az
ún.  fejlődést.  Azt  azonban  tényszerűen  elmondhatjuk,  hogy  négy  sokgyerekes  család  a
lakhatási körülményében „szintet lépett” saját otthonhoz jutottak! Az Anya-otthonba bekerült
két család is jobb körülmények közé került. 
A „fejlődéshez” tartozik a rendszeres fürdés és mosás igénybevétele is (azt is tanítani kellett,
hogy mit jelent a „fürdés”). 

Terveink
- A kerítés fölújítása nem történt meg, ebben az időszakban 2023-24, szeretnénk azt

elvégezni. 
- Járda készítés az udvar felé 
- Az önkéntesek rendszeres „képzése”. 
- Baba-mama klub folytatása. 
- orvosok segítségével a kamaszok higiéniai, szexuális és egészségi fölvilágosítása
- Az épület és a kert egyre szakszerűbb fönttartása, a padlás raktárrá alakítása. 
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